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ХАРАКТЕРНІ ОЗНАКИ ФОРМИ КРИСТАЛІВ КАЛЬЦИТУ УКРАЇНИ 
Постановка проблеми. Кальцит є одним із найпоширеніших мінералів у 

природі. Типоморфні властивості його кристалів, зокрема морфології в окремих 

випадках можуть служити мінеральним термометром і пошуковим критерієм. 

Наявний, практично в усіх геологічних процесах, кальцит проявляється значно 

частіше ніж той мінерал, який є безпосередньо корисною копалиною. Тому 

дослідження кальциту як мінералу-супутника мають не лише теоретичне, але і 

прикладне значення. Кристалогенезис кальциту досліджували Б. В. Заціха 

(генезис) та П. К. Вовк (кристаломорфологія) [3-5], але смерть одного, а потім 

іншого автора перешкодила завершити дослідження, і навіть опублікувати уже 

отримані дані.  

Мета дослідження. Дослідити літературні та архівні дані по 

кристаломорфології кальциту, доповнити їх власними дослідженнями. 

Результати дослідження. Кальцит, як і кварц [7], є дуже поширеними 

мінералом, але на відміну від останнього, характеризується значною 

розмаїтістю простих форм, головними з яких є {1010}, {0112}, {213 1}, {0001}, 

{1011}, {02 2 1}, {40 4 1}, {16.0.16 .1}, {11 2 0}. Головними габітусами є 

призматичний, таблитчастий, ромбоедричний, скаленоедричний [7]. Для 

кальцитів зони зчленування Донбасу з Приазов'ям виділяються чотири типи 

габітусів: ромбоедричний (найбільш ранній), скаленоедричний {31 4 5}, 

скаленоедричний {213 1} (найпоширеніший) і рідкісний представлений 

комбінацією двох ромбоедрів {04 4 1} і {0112} [5]. Для Закарпатської 

ртутоносної провінції характерні кристали кальциту з скаленоедричним, 

ромбоедричним, плоскоромбоедричним, гостроромбоедричним габітусами. 

Досліджено взаємовідношення кристалів кальциту двох генерацій, зв'язок 

форми кристалів із умовами утворення [3]. Ця інформція дозволила побудувати 

діаграму залежності форми кристалів кальциту від температури та тиску СО2 з 

одного боку та глибини відбору з другого боку [4]. Однак, у більшості праць, 

розглядаються ідеальні багатогранники кальциту. В той же час, зовнішня 

симетрія реальних кристалів дозволяє відтворити симетрію 

мінералоутворювального середовища та напрямок мінералоутворювальних 

флюїдів як було зроблено для кварцу [1] і топазу [2].  

Висновки. Кальцит часто утворюється разом із різноманітними 

корисними копалинами, тому створення бази характерних особливостей його 

морфології для родовищ України має не лише теоретичне, але і прикладне 

значення. Важливо порівняти вплив кристалічної структури та умов утворення 

на морфологію багатогранників кальциту. Дослідження реальних, а не лише 

ідеалізованих кристалів кальциту раніше, практично, не проводилося, і має 

значні генетичні перспективи. 
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ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ ЯК ФАКТОР ВИРІШЕННЯ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНИХ ПРОБЛЕМ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Постановка проблеми. Для забезпечення комплексного соціально-

економічного піднесення сільської місцевості потрібно сприяти розвитку 

сільського зеленого туризму в Україні. Оскільки, українське село потребує змін 

а зелений туризм може сприяти самозайнятості сільського населення [2, с. 178]. 

За даними офіційної статистики, нині в Україні залишилося близько 28 

тис. сіл. Переважну частину населення цих сіл складають особи пенсійного або 

передпенсійного віку. Такі поселення приречені на зникнення, а це призводить 

до втрати сільських традицій, які є колискою національної культури.  

Активного розвитку та формування нових напрямів зазнає туристична 

індустрія світу. Поряд з традиційними видами туризму розвиваються 

різноманітні нетрадиційні форми відпочинку та подорожей. Це в основному 

пов’язано з поширенням ідеї екологізації життя [1, с. 62]. 

Мета дослідження: розглянути роль і місце сільського зеленого туризму 

в розвитку національної туристичної галузі і соціально-політичної ситуації в 

сільських територіальних громадах. 
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